

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年10月9日
星期五 乙未年八月廿七

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
国内统一刊号 CN41-0049 总第 7296 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

* 晴间多云,偏西风2到3级,气温10°C~23°C。市气象台

周口多措并举让农民富起来

粮食吃不完 手里有钱花

本报讯 (人民日报记者 龚金星 戴鹏 任胜利)雨过天晴,阳光照在玉米地里,绿油油的一望无际。河南周口市商水县天华种植专业合作社“90后”小伙刘记森,脸上写满了丰收的喜悦:“麦子大丰收,玉米又长得恁喜人,风调雨顺,年景好啊!”这个过去对农事不闻不问、一心跳出“农门”的大学生,如今念起

“农经”来,颇得要领。

天华种植专业合作社托管流转耕地1万多亩,被当地农民主誉为“兄弟姐们打工去挣钱,天华合作社托管代种田”。今年初,理事长刘天华作为基层农民代表走进中南海,向总理转述了周口流行的顺口溜:“种田不蹬泥,打药用飞防,麦子一般齐,产量年年提。”

1280多万亩良田沃土,数千年农耕文化,造就了周口人的性格:爱粮如命,惜地如金。

在周口,无论是一望无际的田园,还是房前路边巴掌大的寸土,都种着庄稼。周口采取了最严格的耕地保护政策,耕地面积为1284.288万亩,比国家下达的保有量指标1281.183万亩多出

3.105万亩。

周口的田间地头,会经常看到手拿本本、头戴草帽、被农民称为“粮保姆”的农业技术员。是他们打通了科技推广“最后一公里”,一大批高产、优质粮食新品种在周口得到广泛应用,占全市麦播总面积的近80%。全市小麦良种覆盖率达到99%以上,小麦种子产业成为打造“中原粮仓”的助推器。去年由周口市农科院培育的小麦品种“周麦27”百亩方实打验收平均亩产达821.7公斤,创造了国内最高单产纪录。今年“周麦27”以亩产780.9公斤的成绩,创造了小麦千亩方单产的新纪录。

“粮食吃不完,手里缺钱花”,是周

口人的窘境。如何“既让国家粮袋子满满的,也让种粮、保粮人钱袋子鼓鼓的”?周口进行了一系列探索:通过土地流转,变分散经营为规模化生产,发展农民合作社10100多家,在河南省占第一位,大大提高农业生产效益;在不减少种粮面积的前提下,发展高效、生态、无公害经济作物,土地复种指数多年稳定在230%以上,既丰富了城乡菜篮子,又增加了农民收入;发展各类粮食加工企业1000多家,年加工能力近400万吨,酿酒、面粉等粮食深加工产品市场占有率不断扩大,带动了种粮农民收入增加。去年全市农民人均纯收入7740多元,增长9%以上。

(原载10月7日《人民日报》一版)

主流媒体
看周口

视觉新闻

果园采摘 带动乡村游

10月7日,游客正在商水县舒庄乡北王张村农业采摘园采摘晚秋黄梨。该村集观光、采摘、休闲为一体的农业采摘园为当地农民打开致富路,吸引不少游客到百亩梨园享受采摘晚秋黄梨的乐趣。
乔连军摄



小新村支书防禁烧

记者刘俊涛 通讯员 陈希梁

米秆。

“老人家,大晌午头的,咋还在地里拉玉米秆呀?”

“村支书张德平让拉的。”老人不满地说,“俺这块玉米,上午10点多才收完,人还没有到家喘口气,张德平就在俺地头儿给俺打电话,让俺抓紧时间把玉米秆拉走。在俺村里,只要有手机的,他事先把手机号要走,天天不停在

地里来回跑,谁家的地在哪儿,他心里清楚得很。玉米没有收,他催你收。收罢了,他又催你赶紧拉玉米秆,拉了玉米秆,他又让你整地。整天到晚在大喇叭上讲个不停。你要不按他说的做,他让你啥也干不成。这不,大晌午头,俺不拉不中……”

“老兄,玉米秆都在沟里了,你咋还费劲装车上?”不一会儿,记者又碰到一

位拉玉米秆的村民。

“村支书在大喇叭上吆喝俺几回啦,叫俺把玉米秆拉到村里的统一存放点。”这位村民光着膀子边干边说着。

“说个事儿啊!半晌儿,我到所有地块又去转了几趟,咱村玉米已经收完了,绝大多数玉米秆也拉到了村里指定存放的地点了,但还有几户没有把玉米秆拉到指定地点……”这时,行政村大喇叭里传出村支书张德平的声音。

“听见了吧,趁吃饭时间,村支书又在大喇叭里吆喝啦。”中年男子告诉记者。

“互联网+电子眼”给力精耕细作

谢辛凌 王向灵

地的该镇农机手周大鹏接上话茬,一本正经地说。

坐在办公室,打开电脑,输入机械编码,农业机械所在的位置、作业进度、土地深松效果等信息就一目了然。当日上笔者在县农机局办公室,看到的这个画面就出现在该县付井镇秋季农机深松整地现场。

在今年初农业三级扩大会议上,该县提出了“注入科技新元素,开创小

麦高产新纪元”的响亮口号,要求农业、水利、科技、农机等涉农部门争当“关键先生”,负重加压,亮“招”献“技”,蓄力向“精品”农业发力。

县农机局引入“电子眼”,借助“互联网+电子眼”,建立农机监测终端,为全县农机统一编号,全方位跟踪监控土地深耕深松质量,深耕度一旦达不到规定的深耕深度和标准,农机监测终端立即向农机手发出“提醒”,让农机监管工作更加规范。

该县农机局局长赵刚告诉笔者:“今年秋季该县共投入深松农机作业补贴资金500多万元。通过机耕深

松作业,土壤更加松软,更利于蓄水、保墒和根系发育,提高粮食品质和单位面积产粮。一般在同等种植条件下,深松土地可实现增产7%~10%。今年该县计划在辖区实施土地深松作业20万亩,约占全县耕地总量的五分之一。仅此一项该县可增加农业经济收入2000万元左右。”

县科技局利用电视、广播、报刊、微信关注平台等县域媒体开设了10多期《小麦优质高产栽培知识讲座》,发放科技明白纸6万余份,受益群众达7万余人次。

县农业局也引入“互联网+电子眼”新科技,在辖区22个乡镇(办事处)、小麦高产示范区设立“监测点”26个,实现了监测全覆盖,已开始对辖区230余家农场主、粮食专业种植合作社、农民群众进行全程指导和监控。

国庆长假全国社会治安良好安全形势平稳

新华社北京10月7日电 (记者邹伟 陈菲)今年国庆长假期间,全国社会稳定治安良好,1000余场、1040万群众参与的大型群众性活动全部安全顺利举行,全国未发生较大以上火灾,未发生重特大道路交通事故。

这是记者7日晚间从公安部获悉的。10月1日至7日19时,全国涉及人员伤亡的道路交通事故大幅下降,一次死亡3人以上较大事故同比减少9起。各地共查处纠正各类交通违法252.7万起,其中超速35万起、超员

4100起、占用高速公路应急车道行驶及停车65654起、酒驾5878起。全国主要高速公路和国省道干线公路通行正常,未发生长时间、大范围的道路交通事故。

节日期间,全国共发生火灾5529起,未发生较大以上火灾。公安消防部门会同相关行业、部门,深入开展火灾隐患排查整治,强化灭火和应急救援准备,及时有效处置火灾和灾害事故。各地共检查单位12万家,发现火灾隐患17万处,当场整改15万处,依法责令“三停”890家;共参加灭

深入学习贯彻市委三届九次全会精神

郸城县

本报讯 (记者卢好亮 通讯员 张立)10月8日,郸城县召开县委常委(扩大)会议,认真学习贯彻市委三届九次全会精神。

会议指出,一是抓好学习传达。各级党委要把学习贯彻市委三届九次全会精神作为当前的中心任务,采取灵活多样的方式,将全会精神层层传达到广大党员干部;各级领导干部要率先垂范,学深学透,切实把思想和行动统一到市委各项决策部署上来。二是抓好统筹推进。要把学习贯彻市委三届九次全会精神,与开展“三严三实”专题教育和“三查三保”活动结合起来,与抓好经济运行、招商引资、项目建设、扶贫开发等工作结合起来,持续保持全县经济社会健康发展的良好态势。

周口报业传媒集团

本报讯 9月25日,周口报业传媒集团召开党委会,深入学习贯彻市委三届九次全体(扩大)会议精神。

会议认真传达学习了市委书记徐光在市委三届九次全会上的重要讲话精神。会议指出,要充分认识全面推进依法治市、推进全面从严治党重大意义,把学习宣传贯彻市委三届九次全会精神作为当前集团宣传工作的重中之重来抓。一要深入学习领会。作为新闻人,要争当党的精神的第一领会者、第一解读者、第一鼓劲者、第一践行者,要先学一步、学深一点,准确把握丰富内涵,深刻领会

精神实质,迅速把思想和行动统一到市委三届九次全会精神上来。二要做好宣传工作。充分利用三报一网,组织开展多种形式的宣传活动,营造全市学习宣传贯彻市委三届九次全会精神的浓厚氛围,凝聚起推进全面依法治市、全面从严治党的社会共识。三要狠抓落实。要把学习贯彻市委三届九次全会精神与正在开展的“三严三实”专题教育和“三查三保”活动结合起来,严格按照全面从严治党与“三严三实”专题教育要求,着力强化问题导向,改进工作作风,推进集团事业不断发展。

(本报记者)

市中心医院

本报讯 9月28日上午,市中心医院召开全院中层会议,认真传达学习市委三届九次全会精神。

会议强调,学习市委三届九次全会要同正在开展的“三严三实”专题教育和“三查三保”活动结合起来,充分利用医院微信和院内网络,把会议精神及徐光书记重要讲话内容传达到每一位职工,做到统筹推进,确保常态长效。

会议要求,一要把学习贯彻此次会议精神与医院当前各项工作结合起来,融会贯通,深入落实,全力打造惠民品牌医院,更好服务周口百姓。二要

当好推进依法治市的先锋队和排头兵,对《中共周口市委关于全面推进依法治市的实施意见》中明确的任务主动认领、抓好落实,全面加强依法治院,在学法守法用法上当好表率。三要准确把握新常态下医改政策和医院发展趋势,不断提高服务质量和技术水平。通过建立“四条绿色通道”(急性中毒、急性心血管疾病、急诊脑卒中、急诊呼吸重症)和开展“暖心行动”,脑卒中筛查与防治工作,促进医院整体业务的提高,为周口千万人民的健康提供强有力的保障。

(师建华)

以强有力执法营造良好旅游环境

陈尚营

今年的国庆长假,青岛“天价虾”事件具有一定标本意义,让“宰客”成为人们痛心的一个关键词。对此类不诚信行为“零容忍”,严格执法,是维护游客正当权益和正常市场秩序的当务之急。

青岛大排档“大虾38元”,口头确认是“一份”,结账时却变身“一只”。此种行为,决不是一些人所认为的“只是价格高了一点”,明显涉嫌误导和欺骗。对此,当地责令涉事者退还多收钱款并处罚以9万元罚款,正是履行监管职责、整顿市场秩序的应有之举。

有力的监管决不可姗姗来迟。正如报道所示,“青岛天价大虾”事件的涉事大排档,最近多次被游客举报“宰客”,只是最近这次因被媒体报道之后才有“9万元罚款”的重手。如果监管能早些跟上,特别是惩罚手段能更加有力,想必就不会有今天的屡禁不止。

一只虾不仅反映出一家排档的待客之道,更折射出一个地方的旅游形象。销售界有理论认为,每位顾客身后约有250位亲朋好友。赢得一位顾客的好感,就意味着赢得了250个人的好感;得罪了一位顾客,就意味着得罪了

250位顾客。“罗马害群,臭柑祸筐”,“青岛天价大虾”事件在网络上引发数十万条评论,对青岛甚至整个山东旅游业的影响,显然不容轻视。

一个地方的旅游业要想获得长远发展,着力营造诚信的旅游环境必不可少。特别是在国庆黄金周这样的旅游旺季,执法监督更不能麻痹大意、马放南山,加强监督巡查,建立投诉快速反应机制,帮助游客在公平、祥和的环境中欢度节日,也是维护当地市场秩序、打造健康旅游环境的一个重要着力点。

《中国旅游业“十二五”发展规划纲要》提出,到“十二五”期末,我国旅游服务质量进一步提高,旅游消费环境进一步改善,游客满意度稳步提高,人民群众对旅游业发展的满意度明显提升。对照这个目标,很显然,不少地方还有大量工作要做,执法监管同样任重道远。

今日谈

“三秋”进行时

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

金燕 IC 卡
方便你我他